PROCES VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL
DU Lundi 10 juillet 2023
20 Heures 30
Présents :
Mmes Joëlle ROSSI, Violette EGON, Stéphanie OZIL 
MM. Maurice CHARBONNIER, Franck SEGURA et Marc TENDIL,
Mmes Liliane COLAS, Michelle FROMONT, Marie-Laure GONTRAND, Renée HASSAPIS, Valérie PESCHIER, Isabelle TORAN
Absents :

Mme Adeline BERNARD qui donne procuration Mme Isabelle TORAN
M. Julien SUEUR qui donne procuration Mme Michelle FROMONT
Madame Isabelle TORAN est élue secrétaire de séance.

COMPTES RENDUS CONSEILS MUNICIPAUX PRECEDENTS
Le vote du procès-verbal du dernier conseil municipal est reporté au prochain conseil municipal.
COMMISSION OPAH
Une nouvelle commission a été mise en place à la Communauté de Communes afin d’accompagner les ménages modestes. Chaque commune doit avoir un représentant pour cette commission.
Madame le Maire propose Madame Stéphanie OZIL pour représenter la commune auprès de l’Intercommunalité.

Accord du Conseil municipal, à l’unanimité, pour que Madame Stéphanie OZIL représente la Commune à la Commission OPAH de l’Intercommunalité.

CONVENTIONS :

1) Fourrière
Il avait été discuté lors d’un précédent conseil de la possibilité de changer de service de fourrière car la SPA de Lavilledieu est une grosse structure avec ses inconvénients. La structure à taille plus humaine « Coup de patte » avait été choisie mais leur agrément ayant été suspendu, nous n’avions pas donné suite. Entre temps, le contrat avec la SPA « Les Amandiers » a été dénoncé.

Madame Marie-Laure GONTRAND a fait une demande de précision pour une nouvelle convention auprès de la SPA.

L’association « Coup de patte » nous a adressé, ce jour, une convention suite à son nouvel agrément.  
Il est proposé de voter pour signer une convention avec « Coup de patte ».
Le Conseil municipal décide, à l’unanimité, de signer une convention avec l’association « Coup de patte ».
2) 30 MILLIONS D’AMIS
Les campagnes de stérilisation des chats errants sont financées à hauteur de 50% par « Trente millions d’amis », en partenariat avec un ou deux vétérinaires à qui un devis va être demandé. Le nombre de chats susceptibles d’être stérilisés est de 25 ; 100 € par femelle, 80 € par mâle et 120 € par femelle gestante.
Le Conseil municipal décide, à l’unanimité, de signer une convention avec « Trente Millions d’Amis ».
MUSEE : Choix architecte, travaux étage
Lors d’une consultation pour avoir une étude sur la faisabilité de la réhabilitation du haut du musée : un seul cabinet d’architectes a répondu à l’offre ; il est situé à Aubenas.
L’entreprise ESTEVE-DUTRIEZ a répondu pour un montant de 6.210 € TTC.
La proposition est la suivante : une première réunion pour une visite des locaux, suivie de plusieurs réunions avec les personnes concernées. L’élaboration d’une maquette en 3D qui prendra deux mois et demi et devra être validée en fin d’année.
La commission MAPA propose de choisir cette offre pour être opérationnel pour les demandes de subventions de fin d’année.
Le Conseil municipal donne son accord à l’unanimité pour choisir l’entreprise ESTEVE-DUTRIEZ.
MAIRIE : Choix entreprise pour changement portes
Des questions techniques ont été posées aux entreprises qui avaient proposé des devis pour changer les six portes extérieures de la Mairie (une entreprise de Joyeuse et une entreprise d’Aubenas).

Le vote est reporté au prochain conseil municipal.
STATION D’EPURATION : Choix des entreprises
RCI analyse actuellement, les offres reçues et attend les précisions demandées aux entreprises qui ont répondu.

Le vote est également reporté au prochain Conseil.
Monsieur Marc TENDIL parle du volet roulant à l’école qui posait problème ; il faudrait penser à le changer.
ECOLE
1) Demande financement classe péniche
L’année prochaine la classe de CM a le projet de faire une classe transplantée sur le canal du Midi (classe péniche), de Béziers à Carcassonne avec passage d’écluses. Cela concernerait 25 élèves. Le budget global s’élève à 10.763 €. La directrice de l’école demande une subvention de 14€ par enfant.
Pour l’année écoulée, une subvention de 11€ par enfant avait été attribuée.

Une aide de 30€ par enfant est déjà prévue au budget pour le transport.

Le Conseil municipal décide, à l’unanimité, de participer à hauteur de 14€ par élève pour l’année 2024.
2) Matériel informatique
L’équipe enseignante demande un équipement en Ipad : 8 tablettes pour un coût de 3.560€TTC, accessoires pour 280€, armoire de charge pour 915€, paramétrage pour 200€ et des options pour 1.490€ (dont Apple Pencil 1 pour 1.040,00€ TTC) soit un total de 6.445 € TTC. Un seul devis a été demandé auprès de Epsylon (Vallon). 
Après discussion, le conseil municipal est d’accord sur le principe d’équiper l’école en tablettes, hors armoire de charge et les stylos Apple soit un montant de de 4.490€ TTC (6.445 €-915€-1.040,00€) et va demander à l’équipe enseignante un autre devis pour les Ipads et un autre devis pour des tablettes Androïd.
Après en avoir délibéré, le Conseil décide, par 1 Contre, 2 Abstentions et 11 Pour, d’accepter l’acquisition de matériel pour l’école et d’attendre les nouveaux devis.
AIRE DE CAMPING-CARS : REGLEMENT INTERIEUR
1) Règlement intérieur

Le règlement intérieur donne des éléments d’information sur les conditions d’accueil et les services au sein de la structure (nombre d’emplacements, tarifs et la taxe de séjour, …)

L’article 6 précise les modalités de conduite en cas d’incendie. Monsieur Julien SUEUR proposait d’ajouter le numéro de téléphone de la RCSC. 

Le conseil municipal, après discussion, décide de maintenir uniquement le numéro des pompiers car les particuliers n’ont pas vocation à intervenir en premier sur un incendie.
Le Conseil municipal vote, à l’unanimité, le règlement intérieur en annexe de la délibération.

2) Amende forfaitaire

Madame le Maire expose aux membres du conseil municipal qu’il appartient au maire de prendre toutes mesures utiles en vue de prévenir les accidents, de sauvegarder le bon ordre et d’assurer le respect du règlement intérieur établi pour l’aire de Camping-Car Park,

Considérant que la gestion des clients, pour la partie encaissement des séjours, gestion des réservations est faite par la société Camping-Car Park, un règlement intérieur a été établi qui fait apparaître à l’article 11 que chaque client doit avoir son compte suffisamment rechargé pour régler son séjour et doit impérativement badger à l’entrée et à la sortie de l’aire.

Tout manquement ou fraude sera sanctionnée par une amende forfaitaire.

Le Conseil municipal, après avoir pris connaissance de l’article 11, décide à l’unanimité, d’approuver la mise en place d’une amende forfaitaire pour tout manquement ou fraude de l’article 11 du règlement de l’aire de Camping-Car Park et de fixer l’amende forfaitaire d’un montant de 300,00 euros.
COMMUNE : Sorties de stock
Trente tables et de vingt chaises ont été achetées pour renouveler le matériel vieillissant.
Trois tables extérieures endommagées sont à sortir du stock.

Il est proposé la sortie de stock des trois tables qui vont aller à la déchetterie.
Accord du Conseil municipal à l’unanimité.
DIVERS

- Un vide grenier sera organisé le 3 septembre par l’association les Amis de Tabias.
Une demande a été faite pour le faire au niveau du tennis. La demande est acceptée.
- Une demande a été faite pour que le chemin d’exploitation des troupeaux soit classé chemin communal.

Pour cela il faut que l’ensemble des riverains soit favorable à ce classement. Pour l’instant tous les riverains n’ont pas signé cette demande.

- Une Commission affaires scolaires va être prochainement réunie car l’école maternelle souhaite utiliser tout l’espace du bas de l’école. L’utilisation d’une salle habituellement utilisée pour la cantine remet en cause l’organisation actuelle du service de cantine (possibilité de changement : passage à deux services au lieu d’un seul actuellement).
- Cinéma en plein air : mardi 18 juillet « sur les chemins noirs », lundi 7 août « les petites victoires »

- Cérémonie du 14 juillet à 11h30.

- Départ à la retraite de Madame Nadine CEROU à compter du 1er août 2023. Elle ne souhaite pas faire de pot de départ en Mairie.

- Un questionnaire a été transmis aux parents d’élèves concernant l’accompagnement à la scolarité ; il n’y a eu qu’un seul retour. Les problèmes actuels de recrutement d’animateurs qualifiés par l’Intercommunalité font que ce service a perdu en qualité par rapport aux années antérieures.

- Une crèche va se construire à Pradons, Mme le Maire déplore qu’aucune étude sérieuse n’ait été faite sur la commune de Lagorce.

- Vente de la serre : il n’y a pas eu d’avancée pour des projets alternatifs.

Mme le Maire va rappeler la personne qui s’était montrée intéressée pour l’acquérir.

Levée de séance à 22 heures 
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